

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года. | № 61 (3615) | СУББОТА, 22 мая 1971 года. | Цена 2 коп.



## РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

### ТРУДОВОЙ НАСТРОЙ ХЛЕБОРОБОВ „ИСКРЫ“

Хлеборобов колхоза «Искра» по праву можно назвать героями нынешней посевной. С первых дней сева они взяли высокие темпы и не снижают их. Зерновые здесь посеяны на 90 процентах отведенной площади, в том числе пшеница — на 96 процентах. Несколько бригад уже завершили сев зерновых.

Сегодня на первой и третьей страницах мы рассказываем о том, как был достигнут этот успех.

\*\*\*

Тракторы в поле ждут горючего. Значит нужно спешить. И Николай Александрович Микуть ведет свой заправщик от одного посевного агрегата к другому.



### ПОРУКОЙ НАШ ТРУД

Наши колхозники живут под впечатлением работы и решений XXIV съезда КПСС. Это особенно хорошо чувствуется в горячие весенние дни. И подготовка к посевной, и сев проводятся нынче во многом по-иному, нежели в прошлые годы. Выросла сознательность людей, их ответственность за порученное дело, лучше стала организация работ, широкое соревнование захватило каждого человека. О передовиках ежедневно сообщается в стенной печати, по итогам пятидневки лучшие премируются.

Героями сева показали себя Василий Иванович Емельянич, Григорий Иванович Шапцов, Егор Андреевич Ротермель и Николай Тимофеевич Николаев. Ротермель и Николаев — трактористы Александровской бригады. Оба они добиваются замечательной выработки. Бригада одной из первых в колхозе завершила сев пшеницы, Николай переключился на вывозку перегноя под кукурузу. Остальные механизато-

ры заняты на подготовке полей.

В нынешнем году колхозники взяли обязательство собрать с каждого гектара, занятого под зерновыми, не менее 17 центнеров хлеба. Для этого надо хорошо поработать. Посевная показала, что трудиться мы умеем.

Особенно хочется отметить людей, проводящих техническое обслуживание агрегатов. Такие люди выделены в каждой бригаде. Но, конечно, самую большую ответственность за исправность техники, ее готовность к работе несет колхозный механик по эксплуатации Григорий Андреевич Апуник. Откуда бы ни поступил сигнал тревоги, ленточка экстренно выезжает на место. Если требуются сварочные работы, вместе с механиком на поля спешит сварщик Викентий Алексеевич Левчук.

В Чурюковской бригаде оперативно устраняют все технические неполадки Виктор Рудольфович Экснер и помощник бригадира по

технике Семен Васильевич Нечаев. Ночью 18 мая на одном из тракторов отказал генератор. Без освещения работать невозможно. Экснер и Нечаев на дежурной автомашине, а они имеются в каждой бригаде, выехали в поле. Генератор был отремонтирован и тракторист продолжил работу.

Или взять случай в Николаевской бригаде. Там на тракторе отказал гидронасос. Помощник бригадира по технике Александр Максимович Политыко быстро привел гидронасос в порядок.

Только по этим двум примерам можно судить о том, с каким энтузиазмом ведут сев труженики нашего колхоза. Они не считаются со временем, с усталостью. Мысли у всех направлены на то, чтобы как можно скорее завершить сев. И мы его завершим в кратчайшие сроки, с хорошим качеством. Тому порукой наш сегодняшний труд.

**А. РИМАРЧУК,**  
бригадир Александровской бригады.

## В ПОЛЕТЕ СОВЕТСКАЯ АВТОМАТИЧЕСКАЯ МЕЖПЛАНЕТНАЯ СТАНЦИЯ „МАРС-2“

В соответствии с программой исследования космического пространства и планет Солнечной системы 19 мая 1971 года в 19 часов 23 минуты московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической межпланетной станции «Марс-2».

Основной целью запуска станции является проведение комплекса научных исследований планеты Марс и окружающего ее пространства. Кроме того, будет проводиться изучение характеристик солнечной плазмы, космических лучей и радиационной обстановки во время полета станции по трассе Земля—Марс.

Вес автоматической станции 4.650 килограммов.

Станция «Марс-2» была выведена на траекторию полета к планете Марс с промежуточной орбиты искусственного спутника Земли. Старт с околоземной орбиты был произведен в 20 часов 59 минут по московскому времени. При этом последняя ступень ракеты-носителя сообщила станции скорость, превышающую вторую космическую.

Параметры траектории полета автоматической станции близки к расчетным. На трассе полета намечается проведение коррекций траектории ее движения. Полет межпланетной станции «Марс-2» до планеты Марс будет продолжаться свыше 6 месяцев. Станция достигнет окрестности Марса в ноябре 1971 года, преодолев расстояние около 470 миллионов километров.

Радиосвязь со станцией в полете и прием телеметрической информации будут осуществляться на частоте 928,4 мегагерц.

Аппаратура, установленная на борту межпланетной станции, работает нормально.

Управление полетом автоматической межпланетной станции «Марс-2» осуществляется из Центра дальней космической связи.

Поступающая информация обрабатывается в координационно-вычислительном центре и в институтах Академии наук СССР.

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ

Закончилось выставление кандидатов в депутаты районного и сельских Советов депутатов трудящихся. Сейчас повсеместно идет регистрация кандидатов в депутаты. 20 мая в зале заседаний Дома Советов состоялось совещание представителей окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет, на котором была произведена регистрация кандидатов в депутаты Дзержинского районного Совета.

По Дзержинскому избирательному округу № 16 кандидатом в депутаты зарегистрирован Астафьев Федор Семенович — главный агро-

ном управления сельского хозяйства райисполкома. По Дзержинскому избирательному округу № 19 кандидатом в депутаты зарегистрирована Зоткина Мария Павловна — продавец обувного магазина. Избиратели Дзержинского избирательного округа № 29 будут голосовать за начальника Дзержинского автотранспортного предприятия Чешуева Михаила Акимовича.

Эти и другие товарищи дали согласие баллотироваться кандидатами в депутаты районного Совета.

**Н. МЕТЕЛЕНКО,**  
секретарь  
исполкома райсовета.

## На полях района

НА 21 МАЯ МЕХАНИЗАТОРЫ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ПОСЕЯЛИ ЗЕРНОВЫЕ НА 30.063 ГЕКТАРАХ. ЭТО 62 ПРОЦЕНТА К ПЛАНУ СЕВА ЗЕРНОВЫХ. ЗА ДЕНЬ СЕМЕНА ЛЕГЛИ В ПОЧВУ НА 2 344 ГЕКТАРАХ. ПОД ПШЕНИЦЕЙ ЗАНЯТО 26 840 ГЕКТАРОВ.

КОРНЕПЛОДЫ ПОСЕЯНЫ НА 163 ГЕКТАРАХ.

В последние дни темпы сева сдерживает ненастная погода. ПОЭТОМУ СЕПЧАС ОСОБЕННО ВАЖНА ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ. НЕЛЬЗЯ ДОПУСТИТЬ НИ ОДНОГО ЧАСА ПРОСТОЯ. КАЖДОМУ ПОСЕВНОМУ АГРЕГАТУ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!

**Механизаторы колхозов и совхозов! Держите равнение на передовиков!**

**Все силы на завершение сева зерновых!**

Нет сейчас такого большого или маленького коллектива, где бы не продолжалось горячее обсуждение решений XXIV съезда КПСС. Это и понятно: съезд вооружил коммунистов и весь советский народ развернутой программой действий на пути к построению коммунистического общества, наметил конкретные задачи, которые предстоит решить в ближайшем пятилетии.

Важную роль в пропаганде и разъяснении материалов съезда партия отводит агитаторам, как одному из самых многочисленных отрядов работников идеологического фронта. Роль агитаторов в современных условиях становится еще более важной в связи с требованием партии усилить повседневную организаторскую и политическую работу в массах.

Агитатор — это боец партии, самым тесным образом связанный с жизнью рабочего коллектива, зачастую сам член этого коллектива. Он является активным проводником в жизнь политики партии и правительства. «Долг наших агитаторов, — подчеркивалось на съезде, — нести людям правду о социалистическом обществе, о советском образе жизни, о достижениях нашей страны и

## ВЫСОКИЙ ДОЛГ АГИТАТОРА

народа в хозяйственном и культурном строительстве». Выступление на любую тему агитатор может и обязан подкреплять конкретными примерами из жизни своего коллектива. От этого его слово становится еще более убедительнее и весомее.

В нашем районе немало опытных агитаторов. Вот имена лишь некоторых из них: Хворостянинов, Семенов, Ощуркова из Денисовского совхоза, Куприянова, Панченко, Владимирова из Шеломковского совхоза, Белоголова, Кохан из колхоза «Россия» и многие другие. В своей работе с людьми они умело используют различные формы и методы политической агитации.

Пропаганда материалов съезда партии в эти дни должна тесным образом увязываться с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, с мобилизацией тружеников района на успешное проведение весеннего сева. Это накладывает особую

ответственность на работу агитколлективов.

Организованное проведение выборов во многом будет зависеть от уровня организаторской и политической работы среди избирателей, от того, насколько действенна работа агитпунктов, клубов и красных уголков.

С удовольствием, например, заходят избиратели в агитпункты, открытые в Шеломковском и Топольском домах культуры, Ашпатском, Нижнетанайском, Петровском, Орловском клубах. Эти агитпункты стали подлинными центрами массово-политической работы с людьми. Так, в Орловке редкая неделя обходится без бесед или лекций по материалам съезда, о предстоящих выборах. Сейчас готовится тематический вечер о советской избирательной системе. В клубе, в поле, перед механизаторами будет выступать агитбригада. В агитпункте установлено дежурство агитаторов, оформлен стол справок. Можно здесь поиграть и в на-

стольные игры. Активными агитаторами зарекомендовали себя в Орловке Л. Г. Тарак, В. П. Туровец, Н. В. Миндрин, Г. Н. Велигорская, Т. М. Богданова и другие. Колхозники всегда с интересом идут на их беседы.

Но надо сказать, что работа агитаторов у нас далеко не везде отвечает предъявляемым требованиям. Редко слышат голос агитатора труженики Кедровской фермы совхоза имени Дзержинского, Семеновской бригады колхоза «Заря коммунизма», Харьковской бригады колхоза «Красный маяк» и некоторых других бригад и отделений колхозов и совхозов.

Задача партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы поднять работу агитколлективов на новую высоту, добиться повышения ее действенности. Всю массово-политическую работу, проводимую в агитпунктах, в поле, на ферме, необходимо направить на повышение трудовой и политической активности рабочих и колхозников, на быстрее проведение весеннего сева, на развертывание широкого соревнования за достойную встречу выборов в Советы.

**Ф. ГИЗАТУЛИН,**  
инструктор райкома КПСС.

Владимир Николаевич Ломаев (на снимке) трудится в Дзержинском автотранспортном предприятии. Нет, он не водит машины по дорогам района. Но должность у него не менее ответственная, чем должность шофера.

Владимир Николаевич — токарь. Он восстанавливает изношенные детали, делает новые. От его мастерства и умения во многом зависит бесперебойная и надежная работа автомашин. И Ломаев успешно справляется со своим делом.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ УВЕЛИЧЕНИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

В Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы ставится задача дальнейшего увеличения сельскохозяйственной продукции для полного удовлетворения возрастающих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

В выполнении этой задачи решающая роль отводится укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, интенсификации его путем химизации, комплексной механизации земледелия и животноводства, широкой мелиорации земель.

Мелиорация земель является мероприятием, обеспечивающим значительное увеличение урожая с каждого гектара пашни, лугов и пастбищ.

За время, прошедшее после майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, в крае проведены значительные работы по мелиоративному строительству. Мелиоративными работами охвачены все районы края. В большинстве районов созданы мелиоративные строительные организации, укрепились база проектных организаций.

В предстоящем пятилетии в засушливых районах и вблизи промышленных городов края предстоит ввести в эксплуатацию 21,5 тыс. гектаров новых орошаемых земель, включая лиманное орошение и орошение долголетних культурных пастбищ.

За этот период необходимо также обводнить 80 тыс. гектаров безводных пастбищ за счет строительства, в основном буровых колодезь, осушить 19 тыс. гектаров заболоченных земель и болот, провести работу по освоению залесенных и закустаренных земель под пашню на площади 146 тыс. гектаров.

В девятой пятилетке уделяется большое внимание укреплению кормовой базы животноводства. В колхозах и совхозах необходимо построить долголетние культурные пастбища на площади 56 тыс. гектаров, в том числе орошаемые в колхозах — три тысячи и в совхозах — две тысячи гектаров. Кроме того, планируется создать высокопродуктивные луга и пастбища на площади 180 тысяч гектаров, из них 140 тысяч гектаров путем коренного улучшения.

Осуществление планов мелиоративных работ потребует напряженной работы водохозяйственных организаций, объединений «Сельхозтехника», колхозов и совхозов.

Колхозы и совхозы должны оказывать всемерную помощь подрядным организациям рабочей силой, в создании нормальных бытовых условий на объектах работ, в ремонте мелиоративной техники.

Высокопроизводительное использование мелиоративной техники возможно при работе ее на больших объектах. Поэтому, при планировании работ на год, в особенности культур технических, необходимо сосредоточить их в одном-двух хозяйствах.

Выполнение мелиоративных работ в комплексе, предусмотренном проектом, позволит в 2—3 раза увеличить продуктивность сельскохозяйственных угодий, обеспечить значительное увеличение производства продуктов сельского хозяйства.

**А. ЗУБОВ,**  
начальник отдела орошаемого земледелия краевого управления сельского хозяйства.



### По путевкам рабочкома

Советское правительство проявляет большую заботу о простом рабочем человеке, о его отдыхе. Это хорошо видно на примере нашего леспромхоза. Только в нынешнем году рабочий комитет выделил труженикам леса 11 путевок в дома отдыха и санатории.

Петр Михайлович Абрамов, старейший работник предприятия, ныне пенсионер, побывал в доме отдыха «Енисей».

На Черноморском побережье провели отпуска статист леспромхоза Вера Рябова и чокеровщик Анатолий Боровков, Константин Куряков и Михаил Шурастов. Куряков работает в леспромхозе печником, Михаил — вздымщик. В эти дни он вышел в лес на добычу живицы. После хорошего отдыха и работа спорится.

**В. ЛУКЬЯНОВ,**  
председатель рабочкома Дзержинского леспромхоза.



Приехала смена. Механизаторы из Вознесенки Иван Петрович Архипов и Дмитрий Васильевич Чурилов осматривают трактор перед тем, как начать работу.

Все в порядке! Можно снова в поле.

## Трудовой настрой хлеборобов „Искры“

РЕПОРТАЖ

### СЕКРЕТ УСПЕХА

Колхоз «Искра» первым в районе заканчивает сев зерновых. В чем же заключается секрет успеха колхозных механизаторов?

Вот Троицкая бригада. На скамеечке у конторы сидят две девушки. Одна из них заведующая местным клубом Лидия Фогель.

Спрашиваю:

—Где ваш бригадир?

—На полях давно! Посевная заставляет рано вставать людей.

На воротах свежая «молния». Она сообщает, что трактористы И. П. Богданов и И. И. Рыбаков с сеяльщиками Д. Нацевичем и Н. Максимцовым при норме 30 гектаров на каждый агрегат засеяли зерновыми за смену по 54 гектара, выполнили задание на 180 процентов. Оперативно заполняется и доска показателей. Моральное поощрение передовиков соревнования имеет огромное значение.

В каждой бригаде колхоза на севе занято по два агрегата. Их обслуживают четыре тракториста и столько же сеяльщиков. Ра-

ботают посменно. Каждую смену подводятся итоги весенне-полевых работ механизаторам, которые выигрывают на 120 и больше процентов награждения. Фактор материального стимулирования—большая сила в этой бригаде. Последнюю пятидневку денег получили 56 человек.

На зерноскладе тишина. Там, куда ушла к агрегатам автотрактористка. Женщины, работающие на агрегатах, присели отдохнуть. Переговариваются о севе. Оказывает поддержку чурюковцев—некоторые в закрома нужное количество зерна. Троицкой бригаде приносят урожай. Хотя и ругают, но в бригаде зывают.

Взаимопомощь—еще один секрет успеха.

Механизаторы той же бригады с осени не успели подорошить землю, осталась под весной

## МЕХАНИЗАТОР — ХОЗЯИН ПОЛЯ

Все наши механизаторы внимательно ознакомились с Директивами XXIV съезда КПСС. И мы вполне согласны, что и в Сибири производство сельскохозяйственных продуктов, особенно зерна, можно увеличить за пятилетие на 20—25 процентов. Условия для этого есть, найдутся и резервы, только каждому хлеборобу надо иметь в себе побольше хозяйской хватки.

В нынешнюю посевную механизаторы нашей бригады взяли повышенные обязательства. И слова не разошлись с делом. Подготовительные работы на полях закончили

раньше, чем намечалось планом и уже 8-го мая вывели на поля посевные агрегаты. С первых дней сева взяли высокие темпы. Каждый выполнял свои обязанности четко, со знанием дела. Успех на севе зерновых ковался всем коллективом.

За моим трактором идут три сеялки. Обслуживает их один человек—Владимир Дементьев. Он никогда не мешкает, быстро засыпает семена, вовремя и тщательно производит регулировку, чистку, мелкий ремонт сеялок. С ним легко работать.

Я брал обязательство выработать на весеннем севе 430 гектаров пашни в физическом исчислении, а только семена

пшеницы уложил в почву на 474 гектарах. Это стало возможным потому, что четко организован труд всех, кто обслуживает посевные агрегаты. Михаил Авхименя своевременно доставляет к тракторам горючее, Василий Белюта—семена. Если случались серьезные поломки, то вызывали механика Григория Апуника. Ночью и днем летучка приходила к агрегатам. В поле постоянно находятся и агрономы Николай Матвеевич Яньков и Михаил Трофимович Белковский.

Наша бригада сев зерновых закончила. В этом заслуга многих людей, и прежде всего механизаторов—подлинных хозяев полей.

П. МАЛАХОВ,  
тракторист  
Николаевской бригады.

трактористы из других бригад помогают им. Один колхоз—общие заботы.

Николаевская бригада держит первенство на севе. Рокочут на полях тракторы. На полях механизаторы засевают в почву семена

О Тамаре Емельяничке механизаторы рассказывают с улыбками на лицах. С улыбками хорошими, добрыми. Емельяничка повар. Дважды в день совершает поездки по полевым станам, развозит обеды. Несколько лет об этом и помину не было. Собирает в сумку хлеб, человек на смену, кладет в сумку яйца, горбушку хлеба да головку лука. Теперь в каждой бригаде есть свой повар. Все знатоки своего дела. Механизаторы говорят спасибо.

В бригаде Александровской бригаде много хороших слов можно услышать о Николаеве. По его инициативе в прошлом году три назад был гидрофицирован один посевной агрегат. Сегодня агрегат гидравлика вытеснила ручные агрегаты сеялками. Немало людей, прежде чем весной в поле, высвободило нововведения. Теперь они заняты на других участках. Возросшая техническая оснащенность механизаторов—тоже один из факторов успеха. Если сложить все их вместе, то от «секрета» не останется. Какой уж здесь секрет, если каждый успех куют люди, прославляя поля.

О. НАЗАРОВ.

### КАЖДЫЙ ОТВЕТСТВЕНЕН

Хлеб—всему голова! Правильно гласит пословица. Хлеб—это богатство народа. Наши хлеборобы отлично это знают, а потому стараются работать так, чтобы не стыдно было людям в глаза смотреть. Каждый час сегодня на строгом учете у механизаторов, все трудятся с огоньком. Это я могу сказать точно, хотя на полях редко бываю.

Я кладовщик Троицкой бригады. Зерновые у нас начали сеять девятого мая. В то время на складах находилось около 4000 центнеров семян, а к 18 мая оставалось лишь 152 центнера. Вот и судите о темпах посевной по перемещению зерна из складов на поля. Автозагрузчик сеялок приходит за семенами через полтора-два часа. Шоферами на нем Павел Мельников и Владимир Боровков.

Работники Галина Сеницына, Мария Речкина и Нина Изюфатова в эти дни и дома почти не бывают. Каждый килограмм зерна прошел через их руки. Они протравливали семена, теперь отправляют их на поля. У нас каждый человек ответственен за посевную.

М. АМПЛЕЕВА,  
кладовщик.



Щедрое удобрение полей—залог высокого урожая. Тракторист Николай Васильевич Дорошкевич со своими помощниками комсомольцами Михаилом Стрельцовым и Геннадием Мельником вместе с семенами вносят в почву минеральные удобрения.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

# ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

«Артисты труппы с радостью узнали о награждении многих работников сельского хозяйства Дзержинского района за трудовые успехи в восьмой пятилетке орденами и медалями Родины, и посвящают свой сегодняшний спектакль труженикам села. Пусть в делах вам всегда сопутствует удача.»

(Из выступления главного режиссера Канского драмтеатра М. А. Лазовского.)

Вот и познакомились мы с новым спектаклем Канского драматического театра «Комиссар милиции». Можно почувствовать артистам: нелегко им было вынести на сцену сельских клубов и дома культуры большое полотно пьесы. Ведь наши сцены далеки от совершенства.

Но зрелое мастерство артистов принесло свои плоды. Каждый зритель скоро разобрался в сюжете спектакля, в характерах героев, в драматичности всего происходящего.

Мы переживали за Андрея Беркутова (артист В. Воля), который, освободившись из мест заключения, стучится в поисках работы в двери многих предприятий и всюду получает отказ. Новоявленные дружки пытаются толкнуть

его на путь нового преступления. Но Андрей твердо решил, как жить дальше. У него есть специальность, он может и должен трудиться.

Знакомство с директором машиностроительного завода Гурковым (артист А. Вронский) и начальником уголовного розыска Стригановым (Н. Кардышев) заставляет нас хмуриться. К сожалению, в жизни встречаются еще подобные люди. В Гуркове живет эгоист, постоянный страх за свое благополучие не покидает его. Он не верит людям. Стриганов вообще не на своем месте в жизни. Ему претит наша советская мораль, провозглашенная гуманизмом.

Главный герой спектакля комиссар милиции Дорогов — человек принципиальный, цельного и волевого характера.

Артисту В. Беликову, играющему роль комиссара, хорошо удалось раскрыть образ героя. Мы видим перед собой коммуниста, настоящего воспитателя, борца за справедливость. Дорогову чужды панибратство и угоднические отношения между людьми. Искренность и честность — главные черты его характера. Призвание Дорогова — не наказывать людей, а воспитывать, помогать им тверже идти по дорогам жизни.

После последнего спектакля, показанного в районном центре, зрителям захотелось поделиться своими впечатлениями о нем. Режиссер Михаил Алексеевич Лазовский ответил на многочисленные вопросы. Некоторых интересовало, а могли в действительности быть такой комиссар? И Лазовский ответил, что пьесу написал подполковник милиции, поэтому сомневаться в реальности происходящего на сцене не приходится.

Спектакль прошел с успехом. Зрители ждут новых встреч с артистами Канского драматического театра. В июле они обещают порадовать дзержинцев комедией «Моя теща» и героической драмой «Человек без имени».

П. АКАНОВ.

## СНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ФИЛЬМ



МИНСК. «Рудобельская республика» — это название художественного фильма, съемки

которого по сценарию Николая Фигуровского ведет на киностудии «Беларусьфильм» режиссер-постановщик Николай Калинин. Новая лента расскажет о действительных событиях, происшедших в первые годы Советской власти в деревне Рудобелька нынешнего Октябрьского района Гомельской области, о том, как жители волости в годы иностранной интервенции с оружием в руках отстаивали свои права.

На снимке: кадр из фильма. В роли деда Трошки — заслуженный артист РСФСР Леонид Кмит.

Фото В. ЛУПЕНКО.

## В гостях — топольцы

Заранее знали жители деревни Кондратьево, что к ним придет молодежь из Топола. И придут не просто так, а показать свое мастерство.

Артистов встретили честь-честью. А те в свою очередь не поскупились на хорошую, веселую песню, задорную пляску. В программе и художественное слово, и сатира, и юмор. И хотя со сцены топольцы, так сказать, критиковали некоторых нерадивых кондратьевцев, те в обиду не оставались. Что скажешь за правду.

Концертом остались все довольны. Доказательством тому были дружные аплодисменты зала. Теперь и кондратьевцы решили — в долгу не останутся, обязательно навестят с концертом топольцев.

Н. СУХАРЕВА,

заведующая Кондратьевским сельским клубом.

## СПОРТ

### ДВЕ ИГРЫ — ДВЕ ПОБЕДЫ

В борьбу за звание чемпиона района по футболу в этом году вступает девять команд. Три из них мы уже видели на поле. Первенство открылось встречей футболистов дзержинских средних школ № 1 и № 2. Уверенную победу одержали спортсмены из второй школы. Шесть мячей провели они в ворота соперников, пропустив в свои только один.

Был ли этот выигрыш случайным или команда действительно хорошо подготовилась к новому сезону? Ответ на этот вопрос дала игра, состоявшаяся 19 марта. В этот день на стадионе села Дзержинского встретились футболисты леспромхоза и школы № 2.

С первых минут встречи школьники повели решительное наступление на ворота соперников. Сначала Дюин, через несколько минут Кравцов, а в конце тайма снова Дюин довели счет до 3:0.

Видимо, уверовав в победу, школьные футболисты после перерыва уступили инициативу. И едва не заплатились за это. Мяч дважды побывал в их воротах.

И все же победа за командой средней школы № 2. Думается, выигрыш в первой встрече не был случайным.

Ю КУРАЛЕНКО.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

22 мая

Из Москвы:

12.00 — Новости. 12.05 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Радиоэлектроника в науке и технике». Передача 1-я. 12.45 — Факультет культуры. «Рождение советского кино». 13.30 — «Лети, наша песня». Пионерская сюита Г. Гладкова «День в походе». 14.00 — Спортивная программа. 14.45 — Творческий вечер Московского театра сатиры. 16.05 — Новости. 16.15 — Продолжение творческого вечера Московско-

### ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому пищекомбинату рабочие хлебопекарни и в цех газированной воды, лаборант, грузчики.

го театра сатиры. 17.30 — «Наука — сегодня».

Из Красноярска:

18.00 — Знакомим с новыми произведениями красноярских писателей. П. Петухов. «За синим бором». 18.40 — Телевизионный художественный фильм «Красные альпинисты». 4 и 5-я серии.

Из Москвы:

19.30 — «Пленум правления Союза композиторов СССР». Концерт песни и эстрадной музыки. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов (в записи по трансляции). 21.00 — Чемпионат СССР по футболу: «Заря» (Ворошиловград) — «Динамо» (Тб). Передача из Ворошиловграда.

Из Красноярска:

22.45 — «Шиншилла покидает клетку». Телефильм.

23 мая

Из Москвы:

12.00 — Новости. 12.05 — Для школьников. «Веселые старты». 13.05 — «Музыкальный калейдо-

**ВЫПИСЫВАЙТЕ  
ГАЗЕТУ  
ДЗЕРЖИНЕЦ**



НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА СВОЮ ГАЗЕТУ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ.

Подписная цена на полгода 1 руб. 56 коп.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

## Кинотеатр «ЗАРЯ»

22—23 мая

КРАСНАЯ РЯБИНА

Начало в 11, 3, 5-10, 7 и 9 час.

24 мая

ПРИЗНАНИЕ

Начало в 5-10, 7, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати. Тираж 4 090. Заказ 405.

скоп». 13.40 — Для детей. «Ананис». Мультфильм. 15.10 — В эфире «Молодость». Стадион «КВН». 16.55 — Новости. 17.00 — Международная программа.

Из Красноярска:

17.30 — Телевизионный художественный фильм. «Красные альпинисты». 6, 7 и 8-я серии.

Из Москвы:

18.55 — Программа передач. 19.00 — Поет квартет «Аккорд». 19.45 — Международные соревнования по прыжкам в воду. Передача из Риги (в записи). 20.20 — Всесоюзный телевизионный фестиваль народного творчества. Москва—Рига. 22.00 — Новости. 22.05 — «Клуб кинопутешествий».